
ΛΥΣΗ 

α) Το 3 2( ) 4 6x x x x       ζχει άκροιςμα ςυντελεςτών ίςο με το 0, οπότε ζχει ρίηα το 1. 

Το ςχιμα Horner για τθ διαίρεςθ ( ) : ( 1)x x   φαίνεται ςτο παρακάτω ςχιμα  

 

Συνεπώσ θ ανίςωςθ ( ) 0x   γίνεται ιςοδφναμα 2( 1)( 5 6) 0x x x     .  

Ο πίνακασ προςιμου του 2( 1)( 5 6)x x x     φαίνεται ςτον παρακάτω πίνακα προςιμων  

 

Συνεπώσ θ ανίςωςθ ( ) 0x   αλθκεφει για κάκε    3, 2 1,x     .  

β) Με βάςθ το α) ερώτθμα, θ γραφικι παράςταςθ τθσ πολυωνυμικισ ςυνάρτθςθσ ( )x  κα 

πρζπει να είναι κάτω από τον άξονα xx , για κάκε    3, 2 1,x     . Το μόνο από τα 

δοςμζνα ςχιματα που ικανοποιεί αυτιν τθν απαίτθςθ είναι το γ. 

Εναλλακτικά, αφοφ (0) 6   κα πρζπει θ γραφικι παράςταςθ να διζρχεται από το ςθμείο 

(0,6) και το μόνο ςχιμα που ικανοποιεί αυτιν τθν απαίτθςθ είναι το γ.  

γ) Αν ςτο ςχιμα γ ςυμπλθρώςουμε τθ γραφικι παράςταςθ τθσ ln x  όπωσ φαίνεται 

παρακάτω, κα διαπιςτώςομε ότι ζχουν ζνα μόνο κοινό ςθμείο με τετμθμζνθ 1, που  

ςθμαίνει ότι θ εξίςωςθ ( ) lnx x   ζχει μοναδικι λφςθ τθν 1x  . 

Εναλλακτικά, θ εξίςωςθ ( ) lnx x   ορίηεται για 0x  . 

Για 1x   ζχουμε ότι ( ) 0 lnx x    που ςθμαίνει ότι θ εξίςωςθ ( ) lnx x   δεν ζχει ρίηα ςτο 

(1, ) .  

Επίςθσ για 0 1x   ζχουμε ότι ln 0 ( )x x    που ςθμαίνει ότι θ εξίςωςθ ( ) lnx x   δεν 

ζχει ρίηα ςτο (0,1) .  

Τζλοσ (1) ln1 0    που ςθμαίνει ότι θ εξίςωςθ ( ) lnx x   ζχει μοναδικι λφςθ τθν 1x  . 



 

 

 

 

 


